1.- Incremento en el caudal de la entrada de 1 a 1,1 m3/s


En el primer punto de funcionamiento que se estudia, el caudal de entrada toma el valor q11 = 1 m3/s. Para este caudal de entrada, el sistema alcanzar un punto de equilibrio y se estabilizará en una altura h1, la cual se determina a partir de la expresión [3]  sustituyendo los datos y constantes conocidos:
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Para obtener las ecuaciones del sistema linealizado aplicando la transformada de Laplace,  basta con sustituir las constantes por sus valores en las ecuaciones [8] y [9]:
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Y la función de transferencia del sistema linealizado se puede obtener a partir de las ecuaciones anteriores o sustituyendo valores en la ecuación [10] , resultando:
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El diagrama de bloques puede representarse según la figura 2, o reduciendo el sistema realimentado a un único bloque cuya función de transferencia vendrá dada por la expresión calculada en [12]. Ambas representaciones pueden verse en la figura 3.
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b)sistema reducido

Figura 3.- Diagramas de bloques para el sistema linealizado en torno a q11.
Si partiendo del equilibrio, se produce una pequeña variación en el caudal de entrada, pasando éste a ser q12 = 1,1 m3/s, el sistema evolucionará hasta un nuevo punto de equilibrio, puesto que el sistema es estable. Para el caso el sistema real la nueva altura de equilibrio vendrá dada por la ecuación [3]:
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Y para el sistema linealizado, la variación de altura se calcula con [6].
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Con lo que la altura de equilibrio, de acuerdo con [7], será:
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El incremento de altura producido es de 5cm en el sistema lineal y de 5,25 cm en el sistema real. La diferencia de 2,5 mm representa un 5% respecto al incremento total de altura, un valor muy pequeño por lo que la linealización es válida.
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